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  . لندي است

  دو لب

دا و فعل آن 

 منادا، حذف 

 گرفته است، 

فهوم از بيت 

قي است كه 

» 1« از بيت 

ationgroup

وري و روشنايي و بل

 .)د

استعاره از ← شان

ندا و مناد(ي پسر 

ندا و(اي دف ) 5 

زاي جمله، صورت

 .   متفاوت دارد

همين مف. لا نشوند

، كار عاشقان حقيق

ين مفهومهم. ت

 )پر شده، مملو: 

  )  و زمين

دومظهر . كند ب مي

 بازلف، تناسب دارد

دو طوطي شكرفشا) 

اي) 4.  جمله است

ناله بركش) 4) ت

جايي اجز رات، جابه

  . شود تر، مي ن
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 نشود و اسرار برملا

ورزي، ه يابد، عشق
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:مشحون) (لي زدن

  )پيش

آب: عقار) ( ناپسند

و پيش از آن، غروب

  . ند
  .  است

ر معناي پيچ و تاب

)، ناقص اختلافي  د

[  

  . ي دارد

جمله، كه در حكم

قرينه محذوف است

ر عباردر ساي. شود ي

گام سحرگاه، سنگين

اما ب.  را به كاربست

شود دريافت مي» 3

 در اين زندان باز

شوق راهه كوي مع
 . شود ت مي

اي ادراك سخنان،

سي وارد كردن، سيل

  ) شت

ي 

2

پي( ه علوم تجربي

زشت،: منكر) (ش

كند و  ثريا طلوع مي

 

كن و كناري عبور مي
انتخاب شده» دان

پيج و تاب، د. 2مل 

جناس، ←د و باد 

 . آيد وصف نمي

  )ق ـ مركب

  اي
]به سرخواهم برد[ 

معناي اسنادي» شد

هان شبه ج) 3ت 

فعل به ق(ي چنگ 

محسوب مي» عادي

طور كه خواب، هنگ

ه نمود، سپس آن

3«ن مفهوم از بيت 

 بايد مراقب بود تا

تواند به  است، نمي
دريافت» 2« از بيت 

طور كه گوش برا ن

خدشه به كسي: زدن

مجاز از بهش: و نعيم

 ادبيات فارسي

گروه

آگاه باش: هله) (سيما

كهكشان كه پس از
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 و تازه از هرگوشه و
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ياد) اغراق  ج ← 

انگيز است كه به و 

مشتق ←ش، پياپي

 پارساي عبادت نما
ش و ويرانة پيرزن

 

ش«ها فعل  ير گزينه

گفتمت) 2به گويند 

اي) 3ز طرب نماند 

شيوة ع«مده است، 

ط شود، همان تر مي

رد هر كاري، انديشه

همين. برند  بين مي

اند، پس رار گرفته

يش، پرورش يافته
همين مفهوم. رند

كند، همان رك مي

لت ز) (ديك شونده

 زايل شدن ) 3ه 

طوبا و) (تضاد: سيه

 زبان و

سار، چهره، عذار، س

ن در كنار راست كه

، شاعر ايراني قرن

شاعر است كه آرام
در حياط«جموعة 

غلط آمده ا»  و واج

  مويز

)اضافة استعاري: ل

ب چشم يا آب جوي

روب ـ به قدري غم

كشاكش) (مركب ←

از] است[خداي به 
ن جستم، من و موش

]است[ش، نيكوتر 

در ساي. دهد مي» ت

يران سخن ز تجربه
   پندگوش كن 

ساز) 2نوا تبه شد 

له، سرجاي خود آم

ت شود، حريص ير مي
  . شود ت مي

اول بايد در مور: »4

سوزانند و از  را مي

در درون انسان، قر
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 مفهوم بيت 

  ) مع لامفرد

ـ حالش ) ت

عماق درياها 

  )  نشده

 ( 

  حال  

 . ت

ationgroup

از. اند ديعه گذاشته

جم» آمال«( آرزوي 
 

   

حال است نه صفت» 

 ) ، حالش1

نستند در اعصان توا

 . باشد صحيح مي

في در تعريب لحاظ

)تعريب لحاظ نشده

)مظلومين: ص(ن 

گزينه درست است

انسان به ود  وجود

  ) ضٍ لا مضارع
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اين غواص: شود  مي

اين گزينه ص) روند ي
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ود ندارد، پس اين گ

  )پيش

كه در) عشق(ت 

ماض» أنزل«(كند  ي
در ترجمه لحاظ» ي

أن أقصر«دق براي 
 متن فارسي با عربي
معادل صحيح براي

  ) مع لا  مفرد
فارسي با عربيمتن 

ن فارسي با عربي آن

معرفةلا  نکرة» ميذة

  ) ، حالش1زينة 
ت ←( حالش شد 

س معني آن چنين

دون تكبر ـ راه مي
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2توضيحات گزينة 
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ـ جوياي) نه معلم
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زمين به آرامي ـ بد
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  ) گيرد مي
لا معرفة» سفرها« 
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ـ ديگر) نيست» ل
داشت... ـ مقلد ) ش

ب... ـ اعتماد ) تلاش
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ال و أجوف و حرف 

  )  منصوب

 زب

ش انسان آمده اس
  . ن كرد

ف«حرف ( آسمانها 
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، تلا2ضيحات گزينة

 متن عربي وجود ند
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ـ) 1ضيحات گزينة 
ست و صاحب حال

إليه است نه خبر، ر

د رحمان كساني ه

نلا  معرفة: فرد، ثانياً
ـ التقّدمن) ، أولا1ًة 

 فارسي وجود ندارد

ـ الأ) نيست» شش
به شهاد«حيح براي 

ـ مظ) نکرةلا  معرفة

حركت باعث( گزينه 

 السير، و شيئاً فشي

يير رنگ رودخانه ف

لالت بر ايني كه د

 ن

تلمع: ص(حذوف 
 )  استفعال

  ) مثال
 )  تفعل

و: ... ص(و مرفوع 
  ) رف
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معتل و م: ص(جوف 
من باب: ص(عيل 
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 كه بتوان آن 

 است، اما در 

 

تنها مالك و 

 دانشگاهي ش
ر است كه در 

 دانشگاهي ش
دراج است و 

 دانشگاهي ش
 ديده بگردان 

 ني سال دوم
  . وم است
 ل دومني سا

  . از آن است
 يني سال دوم

  » لا تعقلون
 ي سال سوم
 ميانه و اسوه 

 دانشگاهي ش
خود و حيات 

  .ريم
  ني سال دوم
د و پيوسته بر 

 سال دوم  ني
 

 ي سال سوم
كم من  شهداء

 ي سال سوم

  ي سال سوم
ش از رسالت 

 ي سال سوم
  . داوند است

 ي سال سوم 

ationgroup

 . د

ها فعل متعدي ينه

 . اشد

و مستثني مفرّغ) 

آفرينندة جهان و ت

ديني پيش 22ص 
اي محكم و استوار

ديني پيش 37ص 
، بيانگر سنت استد

ديني پيش 57و  56
بيني پس بار ديگر ي

دين 18ص 
هم مفهو» ل الوريد

دين 37ص 
حاكي ا» ...وم الاخر 

دي 119ص 
خير للذّين اتقوا افلا

ديني 85ص 
را قرار داديم امتي

ديني پيش 90ص 
ه خداوند عشق به خ
بر حكمت الهي پي مي

دين 64ص 
شود مرگ بسته نمي

دين 72ص 
 » الله عزيزاً حكيما

ديني 9ص 
من مثله وادعوا ش رة

ديني 39ص 
  »سط

ديني 50ص 
پذيرد و آن بخش مي

ديني 61ص 
مان آن در اختيار خد

ديني 111ص 

باشند مترادف مي» 

 . ف هستند

  . صرف هستند

اما در بقية گزي) رنُا

با خبركان مي» رحا

)ج و زحمت را بكند

وند تنها خالق و آ

ها  معرفت و انديشه

،» انّ كيدي متين

6ص  
نظمي نمي حمان بي

 اقرب اليه من حبل

ماً يؤمنون باالله و اليو

خ الاخرةبلهم و الدار 

و اين چنين شما ر

شود كه  نيست، نمي
ورت معاد در پرتو حك

ها با م ة اعمال انسان

بعد الرسل و كان االله

بسورفاتوا « مباركه 

 ليقوم الناس بالقس

ن مسلمانان پايان م
  . ت

 نه حضور، و يقين زم

  )پيش

»اُسرة، عائلةكدح ـ 

معتل أجوف»  يبع

ممنوع من الص» ين

أن لا يضيع عمرُ(د 

جر«خبر يكون، » را

سي كه تحمل رنج

خدا» مستقيم  راط
  . ست

ستش، دستيابي به

علمون و املي لهم
  »يكسبون

ر آفرينش خداي رح

س به نفسه و نحن

لا تجد قوما« شريفه 

الذّين من قبل ةعاقب 

و» ...الناّس  داء علي

وي اين گونه نيازها
ز اين جهت به ضرو

معنا كه پروندة  دين

ب حجةاالله  اس علي

 به مبارزه را با آية

م الكتاب و الميزان

و حفظ آن در ميان
النبيين است خاتم) ص

ر مقابل ظهور است،

مي 

4

پي( ه علوم تجربي

بي، الغزال ـ كد، ك

عش، يعدن، لم«ا 

صفر، قارون، مساكي

 آن را مجهول كرد

استغفار«به، مفعول

آورد مگر كس ست مي

م فاعبدوه هذا صر
و عبادت خداوند اس

مره اخلاص در پرس

جهم من حيث لايع
فأخذناهم بما كانو ي

 
در» ...وت ان من تفا

ان و نعلم ما توسوس

كنند و آية پيدا مي

 فينظروا كيف كان

وسطاً لتكونوا شهد 

گو ها پاسخ ود انسان
ا. يندازد از هستي ب

چنان برقرار است، بد

ذرين لئلاّ يكون للناّ

ن كريم اين دعوت

بينات و انزلنا معهم

حي با وجود قرآن و
ص( و پيامبر اكرم 

د بدانيم كه غيبت در

و معارف اسلام

گروه

الظبّ«ترتيب  ها به نه

ها ما در بقية گزينه

أص«ها  ر بقية گزينه

توان دي است و مي

م» حقا«ها  ة گزينه

ت را ـ كسي ـ بدس

 . ست

االله ربي و ربكم انّ «
 شايسته پرستش و

ثم. ن و محكم است

تدرجوا باياتنا سنس
و لكن كذبوا ف«: يد

ري في خلق الرحما

و لقد خلقنا الانسا«

ود و با تبري ادامه پ

الارض م يسيروا في

امةذلك جعلناكم 
  . گواه باشد

كنيم و عمر محدو ي
ي كه مشتاق اوست

چ س از مرگ نيز هم

سلاً مبشرين و منذ

ه مبارزه است و قرآن

قد ارسلنا رسلنا بالب

دريافت و ابلاغ وح
شود يشان تمام مي

ر عصر غيبت بايدم، د

 فرهنگ و

رد، اما در بقية گزين

ا) دوع( مثال است 

 

 وجود ندارد، اما در

فعل متعد)  بدهيم
 

ق است، اما در بقية

آيا موفقيت(د ندارد 

مؤنث اس» حديقة« 

«: فرمايد كريم مي
ست پس تنها وجود

ت، همان دانش متين

والذّين كذبو«: ريفة
فرماي  سرنوشت مي

ما تر« به آية شريفه 

«كور يا آية شريفة 

شو ي با تولي آغاز مي

افلم«: فرمايد ريم مي

و لذ: فرمايد ريم مي
بر شما گ) ص(ا خد

كه در آن زندگي مي
و سپس او را در حالي

 عالم برزخ با دنيا، پس

رس«: فرمايد ريم مي

 به معناي دعوت به

لق«: فرمايد ريم مي

عني دول رسالت، ي
باشد با رحلت اي مي

ك درست رهبري امام

    
 

 .ست است
 مترادف وجود ندار

 .ست است
فعل معتل» يعد« 

 .ست است
خبركان) صيادين 

 .ست است
 ممنوع من الصرف

 .ست است
از دست(» نضيع« 

 . خت وجود ندارد
 .ست است

مفعول مطلق» حقا«
 .ست است

 مستثني منه وجود
 . چنين نيست
 .ست است

)الحديقةأيتّها : ص

قرآن ك .ست است
كنندة جهان است اره

حكمت .ست است
  . گيرد قرار مي

آية شر .ست است
سنت تاثير بدي در

با توجه .ست است
  بيني؟  ي مي

بيت مذك .ست است

دينداري .ست است

قرآن كر .ست است

قرآن كر .ست است
ه باشيد تا رسول خ

دنيايي ك .ست است
ود كسي قرار دهد و

ارتباط ع .ست است
  . گردد

قرآن كر .ست است

تحدي .ست است
  .  كرده است

قرآن كر .ست است

قلمرو ا .ست است
ه مربوط به نبوت م

براي درك .ت است
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آينده زندگي 
  . ورند

 ي سال سوم

 ي سال سوم
لذلك  القيامة 

 دانشگاهي ش
 پشيماني از 

  دانشگاهي ش
 

  . باشد ب مي
 ني سال دوم 
و جلب توجه 

 ني سال دوم

 ي سال سوم
 است از صبر 

 ومني سال د
همگان است، 

 ل دومني سا

 دانشگاهي ش

يل كي از دلا

 دوم  6صفحة 
 دارد كه آن 

 دوم  17فحة 

 دوم  39فحه 
 نظام زندگي 

  . ند
 دوم 48فحة 

نه تنها نسبت  
  . داند ه مي
 دوم 54فحة 

دها، نيازها و 

 دوم  70و  68
ند به اه نيازم

 دوم  69فحة 
عني پرورش 

 مدو 90فحة 
ي رسيدن به 

 سوم 10و  9
ن اندازه توجه 

 سوم 19و  1
مايد اما بقيه 

 سوم 32و  3

ationgroup

د كه در روزگاران آ
آ ها ايمان مي در آن

ديني 123ص 

ينيد 139ص 
يوم خالصةالدنيا  ة

ديني پيش 81ص 
ه مرحلة اول توبه

ديني پيش 71ص 

ها پوشش مناسب ن
دين 139و  138ص 

وسيله خودنمايي و

دين 129ص 

ديني 199ص 
سوي رستگاري لازم

دين 176ص 
واقع وصيتي به ه

  .شود مي
دين 150ص 

ديني پيش 108ص 

 كه بايد بگوييم يك

ص
 است كه او يقين

صف

صف
و از طرف ديگر در

تر كن تر و برنده  صمم
صف

.اسدشن  تصادفي مي
ريشه و رها شده ي بي

صف
ها و نبايد بول، بايد

8صفحة 
گيرد، خواه ناخوا ي

صف
يع» تربيت«. است 

صف
اي براي  دنيا مقدمه

9صفحة 
تر باشد، به همان ل

8صفحه 
نم خرت صدق نمي

31صفحه 

قين، كساني هستند
و تفكر د) ع(صومين 

  . نامند

الحيالذين آمنوا في 

به» د ز استغفار ما

انسان» فاف و عزتّ
ص
 ظاهري خود را و

  

در مسير رفتن به س

السلام كه در و هما
د و دعا مستجاب نم

  . شود ب مي

ست همين جاست

كند، اين صرف مي

د انسان قرار داده و
تر و مص و او را فعال

هدف و  موجودي بي
ود را در جهان هستي

نسان را وادار به قب

دوردست صورت مي

»تربيت«مل مهم 

ن قرار گيرد زيرا

تر و كامل خص قوي

ي دنيا در حيات آخ

  )پيش

 مردم در ايمان و يق
كريم و احاديث معص

ن دم را مقبوليت مي

من الرزّق قل هي للذّ

آيد يت را خنده مي

عف«كنندة عيار  يين

شود انسان اندام ي

. ف همسري است

د» الصابرين االله مع ن

 امام حسين عليه
شوند شما مسلط مي

شد، حرام محسوب

خداشناسان نيز نيس

اي ص ف علت پديده

  . دارد ي

ها و بلايا را در وجو
ود او صيقل ببيند و

ت، انساني كه خود را
زيرا كه او خو. كند  مي

انجامد و ا ميياتي 

ك سلسله اهداف د

ها، نيازمند عا  اين

سعادت جاويد انسا

ت هر چه ايمان شخ

ي، بر تنش زندگي

 هاي دينيت

5

پي( ه علوم تجربي

ترين بزرگ: فرمود 
بب خواندن قرآن ك

ذيرش از طرف مرد

ج لعباده والطيّبات م

معصي/  شوق گناه 

 جوامع است و تعيي

 است كه سبب مي

بلكه انجام وظايف: ت

ان الصلاةعينوا بالصبر 

د به امام حسن و
و بدكار جامعه بر ش

س عيش و نوش باش

ساساً مورد اعتقاد خ

خود را در راه كشف

ه هدف غايي باز مي

ه ي مقابله با سختي
د با روح انسان، وجو

ن به اين بزرگي است
س بيگانگي و تنهايي م

 تأمين نيازهاي حي

يابي به يك ور دست

نهفته است و بروز

دس براي نيل به س

ان ياد خداوند است

ت كامل در زندگي

اقليت معارف 

گروه

)ع(ه حضرت علي 
 است و فقط به سب

ن را مشروعيت و پذ

االله اخرج زينة حرمّ 

ل پر ازبركف، د ه

رخاسته از فرهنگ

 و فضيلت اخلاقي
  . ستفاده كنند

دن بودن زن نيست

يها الذّين آمنوا استع

م در وصيت خود
يد كه افراد شرور و

كه مناسب با مجالس

ر كرده است كه اس
 

 ساليان دراز عمر خ
  .  باشد

سان را از رسيدن به

و استعداد لازم براي
 نتيجه تماس شدائد

چي و تنهايي در جها
ت به خود نيز احساس

 با هدايت الهي به
  . نمايد ي

حكم آن كه به منظو
  . ه مقصد است

سله استعدادهاي ن
  .ء

اي مقد تواند وسيله

ايما ي و معنوي اهل

 و رسيدن به رحمت

گ وفرهن

به) ص(رامي اسلام 
ها در غيبت مام آن

تعيين شده در دين

قل من«: فرمايد مي

توبه بر لب، سبحه«

بر»  و شكل پوشش

 يك حالت روحي
اس  ناپاكان از او سوء

نيازمند رداخت نفقه

يا اي« به آية شريفه 

السلا ت علي عليه
 منكر را ترك نكني

ي لهوي و مطرب ك

ع او خدايي را انكار
 .  دربارة خداست

ين كه دانشمندي
تواند بدون علت ي

 به خودپرستي، انس

 از يك سو قدرت و
رار داده است تا در

كر مادي، احساس پوچ
خويش و حتي نسبت

هاي لذت جويانه ت
خص شده باشد، مي

هاي تدبيري به ح 
سيله براي وصول به

ود انسان، يك سلس
ي دروني يك شيء

ت  زندگاني دنيا مي

گاه روحي رين تكيه
  . خواهيد بود

الهي بودن   لطف

    
 

پيامبر گر .ت است
ا. اند برشان را نديده

شرايط ت .ست است

قرآن مي .ست است
  » قوم يعلمون

«بيت  .ست است
  . دارد

نحوه « .ست است

عفاف .ست است
دهد و اجازه ندهد

شرط پر .ست است

با توجه .ست است
  گيريم

حضرت .ست است
معروف ونهي از  به

موسيقي .ست است

در واقع .ست است
شتن تصور نادرست

علت اي .ست است
ي هست و هرگز نمي

آلودگي .ست است

خداوند .ست است
قر ها نيز جايي ختي

از نتايج تفكر .ت است
 نسبت به همنوعان خ

فعاليت .ست است
ها در آن مشخ ليت

فعاليت .ست است
 و روش انتخاب وس

در وجو .ست است
 نمودن استعدادهاي

همين .ست است
 

تر بزرگ .ست است
تر تر و كامل عميق

كانون .ست است
  . باشند ق مي

www.sanjeshse
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 حق يا باطل 
ب نيز همگي 

 سوم 41حه 
  . دارد  روا مي

  سوم  45حه 
ميدن و غيره 

 سوم  57حه 
ستقل و تغيير 

 سوم 64فحه 
باطني «جنبه 

 سوم 70حه 
هايي  ن انسان

 سوم 77حه 
اي هستي و 

كند،  نهاد مي
  . د

 چهارم 4حه 

 چهارم 16حة 
. كند سير مي

 چهارم 27و  
  . جاي دهد

  چهارم 36حة 
موعه بدست 

 چهارم 41ة 
  . گار است

 چهارم 59و  
هاني با اشياء 

يني از حد مع
لم جدا كرد، 

 چهارم 76حه 
؛ »دني نيست

 چهارم 89ه 
 

اين است  2 

ن را توصيف 

ضمناً در . وند

دس و گمان 

ationgroup

 تأثيرات در جهت
دد و در روز حساب

صفح
باشد برخود ستم ي

صفح
يل خوردن و آشام

صفح
مست و همين هويت

صفح
شود و يك ج ي مي

صفح
تن موضوع به ذهن

صفح
ه براي فهم معماها
ي كه ذهن ما پيشن

بخشد ت، توانايي مي
صفح

صفحة
گيرد و تفس دربر مي

26صفحة 
يح داده و در خود ج
صفح

ص اجزاي مجمخوا

صفحة
مخالف آن نيز سازگ

58و  57و  56حة 
ت اگر بخواهيم جه
يء داراي درجه و ح

توان از عال  را نمي

صفحه
طلقاً با او همراه شد

صفحه

 ».علق داشتند
ل نادرستي گزينة

 

  .د

دنونگي صحبت كر

ي استفاده مي شو

mu «براي بيان حد

اي تحولات يا  پاره
ردگ گ نصيب او مي

ي سرنوشت ساز مي

ميال غريزي از قبي

تشكيل داده و)  ت

ه پس از انجام فاني

تر ساخت ي نزديك

نيم در كوششي كه
طرحييص دهيم؛ 

مطالعه و نظر ماست

 

پذيري د وبي و دل
  .ت دارند

رون و برون را توضي

مع جبري محض خ

با هر وضعي حتي م
صفح
ير در يكديگر است
، ناچار بايد هر شي

ها مبودها و فقدان

آنكه وجود مط« و 

عهاي تاريخي ت كان
“b ضمناً دليل. است

.)سوم آشنا شديد

دهد كديگر ربط مي

وجه به اينكه چگو

 »ي؟
پرسشي در جملات 

ust have+ فعل 

  )پيش

 بين نرفته و منشأ
ر حيات بعد از مرگ

ا د از مرگ كه واقعه

نيازي به جسم يا ا

 لزوماً غيرمادي است

دارد كه» و ظاهري

همگي برا  در واقع
   

گيري كنيم و بدان 
، بايد بتوانيم تشخي
 فهم آن چه مورد م

 .است مطرح شده

ن رفتارها را به خو
سبت به خدا دلالت

جهان، اعم از عالم در

ظم است كه از جم

 و خاصيت اشياء با

 و عدم تنوع و تأثي
 معلول برقرار باشد

اين كم. خواهند بود

الوجود است ممكن

ل شده بود كه به مك
 ”3belongingة

زبان سال س 92حة 

 دو عبارت را به يك

در اين جمله با تو 

شوي ت متمركز نمي
”ask“ خبري و 

قسمت سوم ف«تار 

6

پي( ه علوم تجربي

ن از اين جهان از
ها در تايج منفي آن

ه حقيقت حيات بعد

گونه ني ي خود هيچ

كه(ستقل از جسم 
  . مايد

مادي و«يك جنبه 
  . شود دا نمي

بهشتي آمده است
.اند نت اخروي ناتوا

را از حقيقت اندازه
ياري داشته باشيم،

ها و ت قانون پديده

معه در خداگرايي م

داگرايانه، تمامي اين
اهي داشتن عقل نس

هاي ج د همة پديده

جزاي مجموعه منظ
 

تركيب و نظم است

فقدان و كمبودها
ها رابطه علت و آن

هايي نيز خ  فقدان

؛ م»اشدم نداشته ب

اي تشكيلخصوصي
ل كوتاه شدة گزينة

با اين فعل در صفح(

شد و دو جمله و يا

.باشد ني كافي مي

اتي تكليف رياضي
“tell” در جملات

ساخت. ه يقين است

ان انگليسي

گروه

ي بعد از كوچ انسا
ه و آثار مثبت يا نت

اعتنايي به ش، با بي

يرمادي كه در بقاي

 انسان را امري مس
نم ل عمر تأمين مي

دهيم ي نيا انجام مي
ماند و از انسان جد 

هاي ب  دربارة نعمت
مت و واقعيت حيات

ي و نزديكي خود ر
م، بايد ملاك و معي
زه به ما در شناخت

دي و اجتماعي جام

براي رفتارهاي خد 
به آگا» حصولي«ت 

هان است بايد بتواند

 قائم به مجموع اج
 . عه سازگاز نيست

واص اجزاء، نوعي تر

 در هستي نشانه
ر بگذارند و ميان آ

ها و اي محدوديت

 داشته باشد و هم

هاي خ آيلند از باغ
قت كنيد كه شكل

. (رودي به كار نمي

باش مي» تضاد«ندة 

رود و به معن ر مي

چرا روي«: ن پرسيد
”جه كنيد كه فعل 

 .تبديل شود

ك حدس قريب به

 زبا

لي كه آثارشان حتي
نسان مسدود نشده

  . كند مي

ه واسطه جهل خويش

ست كاملاً غيمري ا
 .  

 شخصيت و هويت
 او را در تمامي طو

ي كه ما در اين دني
رود و باقي مي نمي

ر تعاليم پيامبران
وده و از درك عظمت

ن كه بتوانيم دوري
ايم دازه توفيق يافته

قت دارد و چه انداز

وايي، نظرية اقتصاد

»فطرت الهي«ح 
ل با خدا و شناخت

 كه مدعي تفسير جه

دار و ست واقعيت
كنه اجزاي مجموعه

هماهنگ كنندة خو

 يا عدم محدوديت
ياء در يكديگر تأثير
 جهاني، ناچار دارا

  .د

تواند وجود  هم مي

ارك عموميِ كامپا
د. رو هستيمبهي رو

ه صورت استمراري

ي است كه بيان كنن

صفت يا قيد به كا
  .كنيم ه مي

م نگاه كرد و از من
توج. مستقيم است

ت ”I didn’t“ به 

سمت دوم جمله يك
  .درو ي

    
 

اما اعمال .ست است
ها با مرگ ان دة آن

 و كاست دريافت م

انسان به .ست است

روح، ام .ست است
.باشد ف خداوند مي

اساس .ست است
 و ثبات شخصيت

هر عملي .ست است
، كه هرگز از بين ن

آنچه در .ست است
ن طبيعت گرفتار بو

براي آن .ست است
كنيم چه اند ها مي

اي از حقيق چه بهره

محتو بي .ست است

در طرح .ست است
به ارتباط دل» وري

ك .ست است طرحي

امري اس .ست است
هاي ممك مام آرايش

حامل ه .ست است

وجود .ست است
ه باشيم كه آن اشي
و موجودات چنين
جدايي ناپذير عالمند

آنكه« .ست است
  . باشد  مي

 رامر و لغت

 .ست است
، پا1940تا سال « 

وارة وصفيك جمله
“b فعلي است كه به

 .ست است
wh از حروف ربطي

 .ست است
en معمولاً بعد از ص
 enough استفاده

 .ست است
هايم مادرم به كتاب 

 صحيح نقل قول م
بايد ”I don’t“ش 

 .ست است
هوم جملة اول، قس
ر گذشته به كار مي

www.sanjeshse
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ل اول بخش 

ن مفهوم در 

  . ت

سـت، امـا بـا     

فنـي و   ،ضوع
 بـاقي اروپـا    

ationgroup

  كردن 

   صاف
مثال( . آشنا شديد

اين. رود به كار مي» 

  كردن
است برتري ديگر 

 پسند، محبوب 

 كز كردن

  بخشيدن

  مالاً

 .رودكار نمي

  هت
مناسـب اس 90ست 

ي از دلايل اين موض
ستند مستقيماً بـه

 ل

 طيِ

  اشته باشد

   

 رهاي امريكايي

   بود

جدا) 4 

نرم،) 4 
رسي سال چهارم

»ايي مناسبيم غذ

اجرا) 4 
هاي المللي، از زبان ن

عامه) 4 

تمرك) 4 

تنوع) 4  ن

احتم) 4 

“others اسم به ك

  .اره دارد

شباه) 4 
بافت تك جمله تس

بخشي. ن جدي شد
خواس ها نمي آن. ماند

دلايل) 4 

در ط) 4 

   است
 كند  مي

   
  كاري 

  ر كند
داش وجود ن خانواده

. ..  
   كردن 

اش اتكا كردن نواده

دكتر) 4 

م متوسط امروزي

 ها هستند رسانه

  )پيش

 كردن  ت

 م، يك راست
كتاب در 8صفحة 

 آوردن به يك رژي

  .نمايد ش  مي
 گذراندن

ي، در مقام زبان بين

 كردن
  . نقش دارندما 
داشتن نگه كتابب و 

”sت ديگر، بعد از 

 “Chunnel” اشا

 ي، دشواري      
اگر چه در ب 3زينة 

بديل به يك امكان
س كشور مجزايي بم

 

      

ت به ثروت مرتبط 
به شخص فرق ص

 جسماني خوب ت
كبودن به انجام هر  

دانش ارتباط برقرار
تي مابين اعضاي خ

......................جز   به
سرش ارتباط برقرار
كدام از اعضاي خان

 هاي تلويزيوني

  مروز لاغر نبودند
به اندازه يك خانم ن

  .وزن كم كنند
  سلامتي ل

حت تأثير تصاوير ر

7

پي( ه علوم تجربي

حمايت) 3 

  . است ح و سالم
ستقيمم) 3 

در ص) ودنب/ اندن

روي«ي در كاربرد 

ش را صرف تحصيلش
گ وقت) 3 

م كه زبان انگليسي
 برتر) 3 

 
تأكيد ك) 3 

شخصاً در تصميم م
حساب) 3 

 فوراً) 3 

“oth به عبارت. است

“the tunnel به

سختي) 3 
گز.  را دنبال كنيد

  .خاب شود

ن بيستم بود كه تب
ن بودند كه انگليس

الگوها) 3 

تا     ) 3 

. ....................  
شدت به) 2 
شخصاز ) 4 

  ....................... .ي 
وضعيت) 2 
ناتوان) 4 
. .............  
با فرزند) 2 
مخالفتي) 4 

خوشبختي هستند
همس با) 2 
به هر ك) 4 

  .كند مي
ه شبكه) 3 

. ..................  
ام مثل) 2 
وزنشان) 4 

گيرند تا و مي  رژيم 
دليلبه ) 2 
تح چون) 4 

گروه

  .ص داد
 دن

صحيحرفت و هنوز 
  قوي

 صحيح و سالم ما

ي رايج نيست ولي

او اكثر وقتش. ست
 دن

ا هيدگاه موافق نبود

 .كنيد
 .دگي اهميت دارد

 ردن
هاي ما مش  و توانايي

 شتن
  . فوراً جواب داد

”hersو ضمير آن 

”lتوجه كنيد كه . 

 حتمال       
ير معنايي جملات
 گزينه درست انتخا

ي تنها در اواخر قرن
گلستان خواهان آن

  .ت كنيد

  در خلالِ
   

...ريف خوشبختي 

د، خوشبختي يعني

...........خت است كه 
 يك شوند

 اشد
عريف نويسنده از خ

را توصيف م............ 
 زيبايي

....... ايالات متحده 

.......................مول 

شاگردانش اختصاص
تكرار كرد) 2 

ا خانواده جشن گر
توانمند،) 2 
“goin )به معني

“go health خيلي

آموز زيركي اس دانش
رفتار كرد) 2 

گز شخصاً با اين دي
 متنوع) 2 

“superio توجه ك
ه جاده هنگام رانند

تجربه كر) 2 
 من، دانش، تجربه

نقش داش) 2 
باً به همه سؤالات

 لزوماً) 2 

رود وشرو به كار مي

.آمده است 1گزينة 

امكان، اح) 2 
ت، مفهوم كلي و سي

تواند به عنوان مي
:  

گردد، ولي م باز مي
خر، بيشتر مردم انگ

 علل) 2 
 “cause of” دقت

در تمامِ،) 2 
.»تا اين اواخر«ني 

 روشن است كه تعر
  

   شد
 نظر برخي از افراد

  
  

ه تا زماني خوشبخ
شريك) خود را(خوش 
اش را داشته با نواده

وارد زير از عوامل تع
 ندگي كردن 

  
..............عمدتاً  1ف 

مجلات ز) 2 
سال قبل، افراد در

  
 ها بود ي

ي از زنان با وزن معم
  

   وند

    
 

 .ست است
يشتر وقتش را به ش

 دادن به
 .ست است
اش را با  نودسالگي

 مت
”ng strongلاح 

“Focus on G(  
”hyگر چه تركيب 
  .مناسب نيست

د» تام« .ست است
 دن

من هرگ .ست است
 جه امري

”or toدر  ”to“ة 
توجه به .ست است
 ي كردن

به نظر م .ست است
 ردن

او تقريب .ست است

  كلوز تست
 .ست است

صورت وابستة پيشر
 .ست است

 اجزاي جمله در گ
 .ست است

 صلاح       
هاي كلوز تست ست

ي جملات بعدي، نم
 انتهايي كلوز تست

ونل به سده نوزدهم
تا همين اواخ. ي بود

 
 .ست است

       
“reason for” و

 .ست است
  

“until recen يعن

  درك مطلب
از متن .ست است

 كند را راضي نمي
باش  افراد يكسان مي

بر طبق .ست است
 گيز

 يچ مذهبي 
نويسند .ست است

 اوقات خوش و ناخو
 براي زندگي با خانو

همة مو .ست است
ش در هماهنگي زن

 ش كار كردن 
پاراگراف .ست است

 لاغر
بيست س .ست است
 د لاغر بودن

 اندازه وزن آسيايي
بسياري .ست است

 روت
خواهند هنرپيشه شو
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 .گويند ي مي

ر مثال وقتي 

و  اند رة زمين

. شود هده مي

KAlSi O32  

د، اما زواياي 

  ل و فلدسپات

مادة سيماني 
 ذرات به هم 

. ن شده است

عمق  مولاً كم
د و تغييرات 

  .گويند

ق باشد، گاز 
مواد كه ... و 

اين . اند سيده

دانند،  ين مي

 شدن از هم 

، ر اين شكل
چون بعد از  

ationgroup

شناسي فيزيكي مين

ورط به. شوند ل مي

 بادهاي عمومي كر

 .طلوبي دارند

 با رنگ سياه مشاه

O H O C+ +8 22

گ آن متفاوت باشد

 و مقداري آمفيبول

ها بگذرد و م  از آن
ده وآن كاسته ش

ولياسيونگ داراي ف
  .شود گ مي

اي هم كه معم سه
كند حل برخورد مي

گ مي» ياردانگ«ها را 

ديك به صفر مطلق
د گرانيت، بازالت و

 به سطح زمين رس

 را در گوشته زيري

شته و در حال جدا

د.  آن مقايسه كرد
،دهد را نشان مي 

پردازد، زم مي... و 

 ارتفاع بالا تشكيل

ها، صلي تشكيل آن

هاي زيرزميني مط ب

ي است و هميشه

CO Al Si→2 2

ظاهري و حتي رنگ

 با سيليس فراوان

تواند به آزادي نمي
وند و از ضخامت آ

اند و سنگ هن شده
در سنگ) كاي سياه

اي ماه ساحل. وند
لايي به اين نوع ساح

ه هاي بين آن و تيغه

ها بسيار نزد وب آن
شوند مانند ميده مي

 

هاي بالايي گوشته
 .د

اي رعت امواج لرزه

اي شكاف برداش اره

توان با را مي Sو  
Sموج  ،هم A ي

  )پيش

 

ها و ودخانهها، ر ب

 و ابرها در نواحي
 .بينند زير ابر مي

آيند كه عامل اص ي

ها غالباً آب رودخانه

عمولاً فاقد ناخالصي

   
iO (OH) S+5 4 4

ت شكل و اندازه ظ

ود، بنابراين همراه

چك است كه آب ب
شو لايي متراكم مي

 .گذاري است وب

 خاصي طويل يا په
غالباً ميك(هاي تيره 

شو د و شكسته مي
 امواج با انرژي بالا

و» باد كند«يارها را 

موادي كه نقطه ذو
اد دارند، سنگ نام

...اكسيد و  ربن دي

ه يا حتي از قسمت
 گوشته آشنا كنند

چون بيشترين سر

كي افريقا، پوستة قا

Pن رسيدن امواج 
منحني .رسد هي مي

8

پي( ه علوم تجربي

  
  .مت نيستند
 .روند يخصوص م

  .گيرند  بر مي
 .شكلي هستند

 زمين مانند سيلاب
 .ست

ك به سطح زمين
ين كوه، قله را در ز

حساب مي ها به نوس

هاي آبرفتي ر دره. 

گرافيت مع. شوند ي

.شود ير حاصل مي
SiO K CO+2 2 3

شود و ممكن است ي
 .ر است

شو اگما تشكيل مي
 .هند

ن ذرات چنان كوچ
هاي بالا شار از لايه

ه و نوع محيط رسو

اي آن در امتداد ه
ها و لايه) ت و كوارتز

كنند ريا برخورد مي
 و سنگي است كه

آورد، اين شي جود مي

م. كنند بندي مي م
گر درجه سانتي 7

سيژن، نيتروژن، كر

هاي پوسته و ي مت
 دسترس پوسته و

چ. ها بستگي دارد ن
 .كي باشند

ن قسمت از خشكي
 .اي نسبت داد ره

د كه اختلاف زمان
ودتر به هر ايستگاه

شناسيين

گروه

باشد؟ صحيح نمي
گيرند خيلي سلام ي

هاي مخ واج به خانه
ورهاي غربي را در
كه افراد واقعاً چه ش

غييردهندة چهرة
اي از آن اس ه شاخه

هاي نزديك  قسمت
ت هستند، افراد پايين

ي سطحي آب اقيان
 .جاور هستند

اند حاوي آب شيرين

ي گوناگون ظاهر مي

ها طبق رابطة زي ت
3  

 . است

م خاص متبلور مي
تغييرناپذيركسان و 

رين مرحلة تبلور ما
ده  و ريوليت را مي

س باشند، فضاي ميان
ين ذرات بر اثر فش

 مسافت حمل شده

هاي غيرورقه ، كاني
فلدسپات(ي روشن 

ساحل به بستر در
هاي عميق  ساحل

وج در رسوبات نرم به

ها تقسيم ها و يخ گ
ه ذوب بالاي  

مانند اكس. گويند مي

ترين قسم ب از پايين
هاي غيرقابل سنگ

ي و الاستيسيته آن
ن خاصيت الاستيك

در اين.  گرفته است
باز شدن پوستة قار

دهد نشان مي ري را
زو ،شتري كه دارد

 زمي
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ي كه زياد رژيم مي
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ت، از تجزيه فلدسپا

سيم دارد، ارتوكلاز

خص در يك سيستم
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ها سيلت يا رس آن
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ه همراه مواد مذاب
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 چون با سرعت بيش
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ها و شكاف ون رگه
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شناسي م ت سنگ

هاي دوران  بلمنيت

ستند، بايد تعدادي

و مواد خود را درو
 .شوند يحاصل م

d a d =24 2  

 .  
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x y

y x

− =
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 
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هاي لاف ساير سنگ

ن ت زمان وارد شدن

آيد، كه سط جود مي

هايي كه صفات  لايه

توان به جانوران مي

وپوگرافي موازي هس

كنند و ي نفوذ مي
ب به همين شكل ح

qدسي  .است 5=

A ( , − −1


α +β+
  α + =

2
6

 رياضي

گروه

اند، برخلا كيل شده

سي دارند ولي مدت
 .شود  مي

وج ي متقاطع زماني به

 است از مجموعه

اين گروه ج از. رند

هاي تراز تو  منحني
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qابر  =3 125  
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)−1  

 

+ =
=
1 


پيوستن تفراها تشك

و دما اهميت اساس
دما و زمان بررسي

بندي چينه. دهد  مي

شناسي و عبارت ه

وه سرپايان قرار دا
 .اند ته

ها در همه جا با لايه

د معدني در سنگ
ت، كالكوپيريت، مان

d باشد قدر مي 2,
م دنباله هندسي بر

بر 8در پايه  16تم 

 .است 2ت برابر 

    
 

 .ست است
پ هم رآواري كه از به

 .شوند ي
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dورت , d1 5 
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°6 A

C

A

P

D N

BC = 2  

AB.AC=  

MH =2 1   

MH =2 4
4  

a
a + =

22
4   

a =25 225   
  

  . ك هستند
 اب سال دوم 

  . سازند ي
 اب سال دوم 

  .  هستند
 ب سال سوم 

ي بين آمينو 
روژني ايجاد 

Eco  استفاده

   سال چهارم 

 اب سال دوم 

  ب سال سوم 

  سال چهارم 

ationgroup

O B

B

M

N C

Q

+ = 5 144 13

AH.BC A= 

− =69 36 1
4 169

 

M
×


×

9 289
4 169

( )= 215
2

a =25 45

فاقد هسته و اندامك
كتا 51تا  48حات 

هاي مكمل مي ئين
كتا 89صفحة 

هاي بافت پيوندي
كتاب 21صفحة 

پيوند پپتيدي. شود ي
tRNA پيوند هيد

oRIزيمي غير از 

كتاب 33تا  30ت 

كتا 65تا  56،  55

 
كتاب 141تا  140ت 

كتاب 76تا  69ت 

AM =13
2  

AH = 6
13


 

− =
×

2 2169 12
4 169



MH
×= =
×

7 17 1
2 13

هاي آبكش فا سلول
صفح

 نام دارند، كه پروتئ

ه ها از سلول توسيت

دري نيز برقرار مي
Aو  mRNAن 

توان از آنز كتور مي

صفحات

  . وقت غذا است
5صفحات 

 . گيرند م قرار مي
صفحات

  . لاع نداشت
صفحات

  )پيش

B

( ) (−
×

169 12 169
4 169


119
26

س. شود  تشكيل مي

ه از خون ماكروفاژ

ماست. شود صل مي

 ماتريكس ميتوكند
درون ريبوزوم، بين 

و وك DNAبريدن 

ور شدن و ذخيرة م

روي دوك تقسيم) 

ي وراثت صفات اطلا

12

پي( ه علوم تجربي

A

H M

           )+9 12

   . مربع است

اي پارانشيميه ول

هاي خارج شده يت

ن سطح بازوفيل متص

نوكلئوتيدها، درون
.شود ن برقرار مي

و براي ب ب نيست

تر كه محل نرم. ست

درپرومتافاز(متافاز 

داروين از چگونگي 

 شناسي ست

گروه

a

2

a

      

B براي  

  حت مربع است

(− 11 5 مساحت 8

ين به ندرت در سلو

مونوسي. يت هستند

آلرژن به پادتن. زند

زهاي آلي ني بين با
هاي سطح آن وزوم

نوتركيب DNA از 

دان اس  دارد، چينه

I و قبل از مرحلة م

. توجه شده است

زيس

C

 :يم

BC = ° 12
AC   

R =3. 

1ثلث برابر 
مساح 8

MN  برابر) = 3
8 8

ديوارة دومي. هستند

لنفوسيت و مونوسي

ساز ورال، پادتن مي

t و پيوند هيدروژني
لاسمي، توسط ريبو

ي به استخراج ژن

از مري قرار له بعد

Iس از مرحلة پروفاز 

ها اد تغيير گونهخد

    
 

  .ست است

داري HAMلزاويه 

 .ست است

   .فرض شود

 .ست است

ACكل  = °6 
Cها  مثلث R= = 6

18ن برابر است با 
 .ست است

ض مساحت هر مث

NPQ چهارضلعي 

 .ست است
ادي فاقد واكوئل ه

 .ست است
ها، شامل دو گروه ل

 .ست است
راساس ايمني هومو

 .ست است
tRNAنو اسيد و 

ارج شبكة آندوپلا

 .ست است
ي ژن نيازيها اورده

 .ست است
 بخشي كه بلافاصل

 .ست است
چهاركروماتيدي پس

 .ست است
رك، به چگونگي رخ
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 ب سال سوم 

هاي   ماهيچه

  ب سال سوم 

عصبي توليد 

  ب سال سوم 

هاي  ة سلول

  سال چهارم 

 ايجاد نشده 

   سال چهارم 

اي فسفودي 
  . شود  نمي

   سال چهارم 

 اوره در ادرار 

 ب سال سوم 

  اب سال دوم 

ها در مرحلة 

  ب سال سوم 

ن اوليه داراي 

  سال چهارم 

   سال چهارم

هاي همسان 

   سال چهارم 

  سال چهارم 

  . سازند
  سال چهارم 

سين از غدة 

  ب سال سوم 
  
  
  
  

ationgroup

كتاب 51تا  50حات 

تنظيم انقباض. ند

كتاب 47تا  45حات 

شاي گيرنده، پيام ع

كتاب 70تا  55، 43

F همة. ذخيره كند

كتاب 197و  183

ها  تكامل خرچنگ

كتاب 109تا  104

كه پيوندهاك است 
پپتيد ساخته  پلي

كتاب 53صفحة 

ضدادراري، غلظت

كتاب 90سال دوم و 

 
كتا 58تا  57ات ح

ه سلول. ومي هستند

كتاب 214و  141، 

، دوزيستان)ل پيش

كتاب 64تا  58ت 

  . ند
كتاب 110 سوم و 

ه در آميزش. ر است

كتاب 101و  97، 

كتاب 110تا  109

س ها، اينترفرون مي
كتاب 257و  220

يد و ترشح تيروكس

كتاب 94تا  88حات 

صفح

هاي بلند دارن سون

صفح

هاي غش به پروتئين

3صفحات 

NA  وFAOH2
  . سازند مي

3كتاب سال دوم و  

 كننده تغييري در

4صفحات 

وعي اسيد نوكلئيك
 است كه درون آن

رطبيعي هورمون ض

س 106صفحات 

 .  خارجي هستند
صفح

كروموزو II ،n3و  
  . د

140، 123صفحات 

36  ليون سالمي

صفحات

كنن ك الل بروز مي
كتاب سال 126و 

عي بر فنوتيپ مؤثر

،96صفحات 

9صفحات 

ه ي مقابله با ويروس
، 206سوم و  10 

در نهايت توليده و 

صفح

  )پيش

هاي كوتاه و آكس ت

هاي غذا ب  مولكول

ATP  ،ADHي 
ها ديوارة دومين م ن

490صفحات 

در انتخاب پايدار. 

يبوزوم قرار دارد، نو
ندامكي دو غشايي

با كاهش غير. شود ي

ي داخلي و طولي

Iي حاصل از ميوز 
 شش همتا هستند
ص

( انقراض گروهي 

حت تأثير يكت Wا 
و 125صفحات 

يعي، انتخاب طبيعي

ها براي اين سلول. د
صفحات

مون آزادكننده شد

13

پي( ه علوم تجربي

  . ار دارند

اي حركتي، دندريت

با اتصال. كند  مي

ها ي را در مولكول
شوند و برخي از آن

.اند رجيح داده شده

در بخش بزرگتر ري
هسته ان. شود ر مي

آب ميان بافتي مي

هاي حلقو ماهيچه 

هاي سلول. باشد مي
روماتيدها شش به

و شروع دومين) ش
  ) ون سال پيش

يا Zفات وابسته به 

هاي طبي ر جمعيت
  . يابد ير مي

  . كنند  ايجاد مي

شوند هاي بدن مي ل

وليد و ترشح هورم

گروه

قرا 2و  1هاي  بطن

ها نورون. تي هستد
 .  

ا منتقله ا به اندام

تواند انرژي مي.  ت
توانند تقسيم ش  مي

واسط و كم، تر حد

كه د RNAاين . د
روتئيني دارد، برقرا

آلة جمع كننده به 

.شود ة گلو آغاز مي

n nو  6= = م 7
، كرIIدر پروفاز . ند

ميليون سال پيش 2
37. (شدند  ميليو

Z (صف. وجود دارد

در. است تر محتمل
تغيي (aa)و مغلوب 

 مادة ژنتيك، تنوع

ه مرغان وارد سلول

ند سبب افزايش تو

هايي در داخل ب گي

مختار از نوع حركتي
ستگاه عصبي است

يام مركز عصبي را

ي ميتوكندري است
ها رخي از پارانشيم

افراطي بر فنوتيپ

rRN شود برقرار مي
مراز كه ساختار پر 

ب خروج اوره از لول

ي مكانيكي ديوارة

=بنابراين . ست 42
تايي دارن هفت  وزوم

24(ض گروهي 
ش و به خشكي وارد

و  W(زوم جنسي 

ميان خويشاوندان م
و) AAو  Aa(لب 

جهش و تغيير در م

يماري آبلهس عامل ب

توان ن در خون مي

    
 

 .ست است
صورت برجستگ ط به

 .ست است
ي خودمستگاه عصب

نيز از اعمال اين دس

 .ست است
 حركتي است و پي

 .ست است
نشيم، زنده و داراي

بر. روپلاست ندارند

 .ست است
سلنده، دو فنوتيپ ا

 .ست است
NA توسط نوعي 

پلي RNAط آنزم 

 .ست است
ت اوره در ادرار سبب

  . د

 .ست است
ها ا تحريك گيرنده

 .ست است
 گياه هگزاپلوئيد اس
سه مجموعه كرومو

 .ست است
ي وقوع اولين انقراض

يي مرطوب شده و

 .ست است
ده، دو نوع كروموز

 .ست است
ي، اغلب، آميزش م

غالهاي  ني فنوتيپ

 .ست است
 و نوتركيبي بدون ج

 .ست است
س تناسلي و ويروس

 .ست است
 هورمون تيروكسين
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 د، اوگلناها و

  سال چهارم 

  . شود  مي
  اب سال دوم 

دار گياهي،  ك
  . اند مك، زنده

  اب سال دوم 

 ب سال سوم 

ل غيرجنسي 

   سال چهارم 

  سال چهارم 

  .اي است په
 ب سال سوم 

ص پستانداران 

 ب سال سوم

   سال چهارم

اي قوسي را 

 اب سال دوم

  سال چهارم

 
  اب سال دوم

از . شود ر مي

   سال چهارم

چة مخطط و 

 اب سال دوم

ationgroup

 كلروپلاست دارند

كتاب 255و  237

 سبب تشكيل لخته
كتا 90صفحة 

هاي اندامك  سلول
فاقد اندامي آبكش 

كتا 51تا  48و  23

  . د
كتاب 70و  60، 55 

محصول توليد مثل

كتاب 259و  256

كتاب 25و  17، 1

لپ گندم تك. ه است
كتاب 204صفحة 

اي مختص لايه ژ سه

كتاب 229و  44م و 

Bb   
BbM   

bb   
b   

  
كتاب 201تا  196

ها خش قشري رگ

كتا 106و  104ت 

كتاب 216و  195

 .شود ر تنظيم مي
كتا 79و  78، 77 

كربني ناپايدار شش

كتاب 187و  186

راه، از جنس ماهيچ

كتا 108و  81، 70

ته شدة اوگلناها،

7تا  230صفحات 

برينوژن به فيبرين،

كلانشيم و همة. 
هاي سلول. شود  مي

3صفحات 

شتي نخاع قرار دارد
،43صفحات 

ها م نان اغلب هاگ

، 240، 239حات 

 AUG  
4صفحات 

چه زني ظهور ريشه

 كامل و پردة مننژ

سال دوم 70فحات 

B  
bMNLl bbM×
MNLl BbMN×
bMMLl BbM×
bNNLl BbM×

.نفس هوازي است
6صفحات 

ها در بخ هرگو سيا

صفحات

صفحات 

 اعصاب خودمختار
فحاتص

شكيل يك تركيب ش

، 185صفحات 

ي پايين دهانة ميزر

0، 63صفحات 

  )پيش

ز هزارگونة شناخت

و بالاخره تبديل فيب

لانشيم نابرابر است
 سبب مرگ سلول

ها در ريشة پش ي آن

در كپك نا. هستند

صفح

UUU  متيونين=

ز ولين علامت جوانه

شتن پردة ديافراگم

صف

 b    سياهي پر =B
MMll = × ×2 2 2
NLl = × ×2 3 2

MNLl = × ×2 2 2
MNLl = × ×2 2 2

كربس مربوط به تنف

ها و ادامة سرخرگ 

  .يرممكن است

  .شود جام مي

حركات قلب توسط

است كه سبب تش

ند ماهيچة حلقوي

14

پي( ه علوم تجربي

1ارند، حدود 
ا 3

ها و چسبيدن پلاكت

هاي كلا  در سلول
شدن ديواره، اغلب

ند كه جسم سلولي

رمتحرك و انگل ه

UU    يوراسيل =U

او. شوند  خارج نمي

داش. و محكم است
  .لي دارند

 M   سفيدي پر=
=فنوتيپ  نوع 8

=نوع فنوتيپ  12
2=نوع فنوتيپ  8
2=نوع فنوتيپ  8

CO2 در چرخة ك

 18  ليتر است.
  . وجود دارد

غي 4دن فرد شمارة 

رون ميتوكندري انج

ح. كند ر مربوط مي

نج كربني آغازگر ا

چة اين پرده همانن

گروه

چرخان دوتاژك د

ي و آماس و به هم چ

ت ديوارة نخستين
چوبي ش. شي ندارند

ا چند نورون هستن

ي تك سلولي، غير
  .ست

UGو  UGU= ين

زني از خاك جوانه

اي و ، چسبناك ژله
سته و اسكلت داخل

N    منقار بزرگ=
                     8

                     2
                     8

                     8

توليد . نجام دهند

روز ن در هر شبانه
دو ديوارة نفوذپذير

ض شود، متولد شد

ن مرحلة تنفس در

 و دوم را به يكديگر

CO به تركيب پن
  .شود كيل مي

ماهيچ. طبيعي دارد

بيشتر تاژكداران چ
  . ستند

رگ در محل بريدگي

ضخامت. نده است
شيم در ترابري نقش

هايي از يك يا دريت

هاگداران همگي. ند
يتا، از نوع جنسي ا

  .تند
 =CUU  سيستئي

ها هنگام ج ت كه لپه

لقاح خارجي دارند،
ها گردش خون بس ي

L   منقار كوچك =N

                      
                      
                      
                      

د تخمير انند فراين

هاي بومن ن كپسول
ن كپسول بومن، د

به جنس غالب فرض

دومين. وازي هستند

، گره اول)چة قلبي

2 كالوين، افزودن 
سيد سه كربني تشك

 در تنفس آرام و ط

    
 

 .ست است

ب .يك سرده است
اكن آب شيرين هس

 .ست است
هاي صاف ديوارة ر ه

 .ست است
وتوپلاست دارد، زن

هاي اسكلرانش سلول 

 .ست است
ندهاي پوست، دند

 .ست است
د، ديواره دارند مانن

 مثل در قارچ آماني

 .ست است
ر شده درست هست

 UGA    لوسين=

 .ست است
هايي است اي  دولپه

 .ست است
، در جانوراني كه ل

ماهي.  داخلي دارند

 .ست است
 l   بلندي بال =L

                     
                      
                      

                      
 .ست است

توانن هيچة انسان مي

 .ست است
وش شده به درون
 خون و حفرة درون

 .ست است
راي صفتي وابسته ب

 .ست است
هو وگردي سبز، بي

 .ست است
ماهيچ(افت گرهي 

 .ست است
وبيسكو در چرخة ك
 اين مولكول دو اس

 .ست است
ترين نقش را  مهم

  .ر است
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 ب سال سوم

حشرات نايژه 

  ب سال سوم

  سال چهارم

غيرجنسي را 

   سال چهارم

ل هاگ ماده، 

 ب سال سوم

از . گ ندارند
پوروفيتي كه 

 ب سال سوم

 رقاد. رد دارد

   سال چهارم

  وتيپ والدين

  ها يپ زيگوت

متر  ميلي 22

 ب سال سوم

  .كند ك مي
  سال چهارم

سترده شدن 

  اب سال دوم
  
  
  
  
  
  
  
  
 

ationgroup

كتاب 220و  219ت 

ح. كند  حركت مي
  .گيرد م مي
كتاب 231و  52م و 

كتاب 152تا  146

هاي غ هاگ. كنند ي

كتاب 257و  256

در مراحل تشكيل 

كتاب 195 تا 187ت 

ها برگ خزه. ي شوند
قسيم ميوز در اسپ

كتاب 185تا  181ت 

د نان كاربر در تولي

كتاب 258و  256

        ماده
Ab

aB
 ژنو ×

Ab

Ab
 ژنوتي

2 رويان به حدود 

كتاب 249تا  244ت 

چرايي كمكهاي  ش
گتاب 173و  165

گس.  تروپيسم است

كتا 126و  125ت 

صفحات

 ولي در دو جهت
يايي در معده انجام

كتاب سال دوم 11

6صفحات 

سكوكارپ توليد نمي

، 7صفحات 

. مستقيم ميوزاند

صفحات

دار تشكيل مي ست
هاگ با تق. ت است

صفحات

خمر انگل نبوده و

، 200صفحات 

زاها       نر     خم
Ab

(A
aB

× =

Ab aB

aB Ab
+ + +

A A

b b

↓
   

   هسته دوتايي

كه اندازة. گيرند ي

صفحات

را در پاسخ به پرسش
، 156صفحات 

هاي خارجي، نوعي

صفحات

  )پيش

  .زند

گوي و كاسه بوده
ود و گوارش شيمي

2و  68، 56فحات 

  .د

ولي هستند كه آس

ها محصول هاگ 
  .شود ي

گامتوفيت كلروپلاس
يتها، گامتوف ر خزه

اين مخ. كربني دارد

زوئيدها   ژنوتيپ تخ

Ab aB) (Ab+

aB

aB
+  

 a

B
آنتروزوئيد  

ها و پاها شكل مي

عي، رفتارشناسان ر

ه  رويش به محرك

15

پي( ه علوم تجربي

ساز ده را ممكن مي

مفصل گ. كند  مي
شو  دهان شروع مي

صف

دهد وي ميسازش ر

هاي تك سلو ميست

.ستقيم ميتوز است
ل زايشي تقسيم مي

تقسيم ميتوز در گ
 فتوسنتزكننده در

 كمك تركيب دوك

ژنوتيپ آنتروز      

b aB)+  

 مشخص شده

 .شد

طي ماه دوم بازوه 

درك انتخاب طبيع

هاي در حال  اندام

گروه

ه يا تمايززدايي شد

 از بدن مادر رشد
گوارش مكانيگي از

، حذف رقابتي يا س

مخمرها، آسكوم. ت
  .سازند  مي

ياهان محصول مس
گردة رسيده، سلول

ي اين گياهان با ت
پيكر اصلي. آيد مي

را به +NADي 

               

 براي سلول تخم م

 صفات مستقل باش

.شود بديل ميت ت

فهم و د. دهند ش مي

پاسخ. رفعال باشد
  .جي است

هاي تمايزيافته سلول

 سلول تخم خارج
در ملخ گ. قرار دارد

كنندگان، ين رقابت

هاست  آسكوميست
سي را درون كيسه

گامت در اين گي. 
پس از تشكيل گ. د

هاي گامت. هاست س
وروفيت به وجود م

  .شود ي

ه و توانايي بازسازي
  .كوليز است

پ سلول تريپلوئيد

تواند براي شده نمي

ر به بلاستوسيست

حتمال بقا را كاهش

تواند غير محيط مي
تنج ركت شبحوعي 

    
 

 .ست است
 تشكيل ساقه از س

 .ست است
قاح داخلي بوده و
ين معده و مخرج ق

 .ست است
دود بودن منابع، بي

 .ست است
ورا متعلق به شاخة

هاي جنس ان و هاگ

 .ست است
.داران است  به دانه

شود برابر تقسيم مي

 .ست است
ها و سرخس  به خزه

د سلول تخم، اسپو
ت است تشكيل مي

 .ست است

زيه، مخمر بودهيسرو
و انجام فرايند گليك

 .ست است

ژنوتيپ 

ؤال و نتايج داده ش
 .ست است

 درون لولة تخم بر

 .ست است
ير، بعضي مواقع اح

 .ست است
ياهي تحت تأثير م
ل ابريشم در روز نو

www.sanjeshse
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  در حالت اول

  در حالت دوم

p pΔ = −2  

| q |
m

p

p q f

=

+ =1 1 1  

  عمق ظاهري 

  

V
H

g

E E

=

=

2

1 2

2







  

mc

t

Δθ =
1

  

fk
W E=  

P= +گازP  

ها برابر  خازن

ولت  12رابر 

q اندازه و  هم
ها   يك از آن

E

E E

 =


=

13
13

 

مق واقعي
ق ظاهري

ationgroup

| q |
m

p
= 1

1
د: 

| q |
m

p
= 2

2
د: 

f
p f− = − =1

2
3 2

| q |

f

 = 

 −

1
2 24

1 1 1
24 12

( )c= −15 9 ع

n

n
= 2

1

V
gH

m

 =



2

2

2
1
2



V =2


FmL

t
= 

2

2

E m−  −μ2 1

gh+ ρ  167 

ن، نسبت ظرفيت خ

C حالت، بر در اين

q3و  q1 بارهاي 
برابر اندازة هر 2

E
E

E
1

1
2

2 2

 عم
 عمق

ي

| q | p ,
p

=1 12

| q | p ,=2 23

f= 6

|q | cm

f
f

 = 

=  = −

12

1

cm cm= 6 

= 

4
3

6 1

m
1
2 V m+2 g

FL× =8 4
2 8

  
 

mgd mgh= −

P= +136  

والي بودن دو خازن

C1اژ دوسر خازن 

زم استي كند، لا
2ها،  د آنينازة بر

kq
E

a
= 2 2

 عمق واقعي

  )پيش

p q f
+ = 

1 1

1 1 1

p p f
− =

2 2

1 1 1
3

q cm

cm

 = −

−

12

24
 

عمق واقعي 

H
V V =2 2

2 

FL = 332

h d h μ = 

/× × 1 5   

چون در حالت متو

ولتا شوند، لذا ف مي

در اين نقطه، خنثي
د هستند، پس اندا

q k( )

a ( a)
= 1

2 2
6

2

16

پي( ه علوم تجربي

p p f
 − =

1 1

1 1 1
2

p f =2
2
3

  .حدب است

cm=8

V

gH

 

+

2

2


J

kg
=28 332 

h
d =

μ
 

/P = ×9 9 1 

چ. است C2برابر  
  .شود ت مي

وند و از مدار حذف

را  q2ايد ميدان 
دازه و بر هم عمود

q C = μ1
23 2

 فيزيك

گروه

  : داشت

p
f

 =1

ست، پس آينه مح

  .ي است

V
V + 

2
2

2


  :ت

/
kJ

kg
2 8  

Pa4

C3و  C2هاي  
ولت 8برابر  C1زن 

 C3 شو تخليه مي
 .د

س چهارم مربع، با
 E1


E3و  


اند ، هم

C  

ست، پس خواهيم
f

2

از طول جسم اسكتر 

كانون آينه، مجازي

V V = 2 21
2 

توان نوشت ست، مي

  :هيم داشت

رفيت معادل خازن
ولتاژ دوسر خاز س

و C2هاي  خازن
يابد ولت افزايش مي

 q1  وq3در رأس ،
در ضمن. م باشند

    
 

 .ست است

دو حالت، مجازي ا

 .ست است

صوير مجازي، كوچك

دهد كه ك نشان مي
 .ست است

  .ست است

V V = 2
2 

 .ست است

تقال گرما، ثابت اس

 .ست است

يستگي انرژي، خوا

 .ست است

 .ست است

 كليد باز است، ظر
پس ،است ها ولتاژ آن

 كليد بسته است، خ
و 4 ولتاژ دوسر آن،

 .ست است

هاي ناشي از يدان
نام ناهم q2و با بار 

  : خواهيم داشت

www.sanjeshse
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1 2
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 ε=
+

×
=

+
1
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I
r r

V V

ε − ε
=

+

= =

1
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1 2

2
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  :نوشت
  

T

B B

B B

= =

= +

2 1

1

  

d
L

d
ε = −  

dr
V

dt

dV
a

dt

( t

t s

= =

= =

 −

= 

12
1






  

تاب متوسط 

st s= =5
2  

ationgroup

V V
I

R
 =

+ 2
2 8

V V =24 13 2

V
V

V
I

VI

 =

′
 = = 2

2

2
2 4

4 2

8

Tr R

R

R

−
 =

×
 =

+
2
2

123

1

r r

Ir

ε ε
=

=ε − = ε

1 1
1 1

2 2 1

3

2

توان ن ست، پس مي

I
(

R

B B

μ ×= =
π

+ = 2 1

2 1
2 4

2



/
dI

[ (
dt

= − × −5

( t t) i

( t ) i j

)

r ( ) (

= − +

= − +

+ =

= −

2

2

3

6 4

12 4 6

4 36 1
2 1 2



 

 


شود كه شت يجه مي

/ s
V

s t=  =2 5

V
( )18

V
V′= 24 22

( )

I I′ =2 2

2

2

TR

R
R

R

−
 =

+


+

2
2

3
2

3
3

r
r

ε
− × =1

1
1

423 3

ن نقطه، يكسان اس

T

)T

B T

−

−

−

× =
×

= ×

7

2
4

1 2
1

2 1

 




) ]V V− =2 1 

  :ت

( t) j

j a ( t

( t )

( ) ) i ( )

+

 = −

 −

 +

2

2 2

6

12

12 4
1 3 1








زة زماني است، نتي

/
V V

g
 =2 5 1



  )پيش

V= 2

/

Ω

= Ω2

1

1 5
 

ε1

 

اينگي دو ميدان در 

T

T G

−

=

41

2



، لذا خواهيم داشت

)

t

j r j

− + 

=  −

 =

2 24 6

64 12 4
3

 

ب متوسط در آن باز

V m
V =25


17

پي( ه علوم تجربي

سو است و بزرگ رون

آيد، دست مي ب به

( t )

t s

− +

=  =

2 212 4 6

4 8 1

 زماني، برابر شتاب
  .است s4تا 

m

s
 

گروه

  

  :ت

، درMيم در نقطة 

گيريم، معادلة شتا

=2 1

ـ زمان در يك بازة
ت s2در بازة زماني

:توان نوشت دار، مي

تمدار، خواهيم داش

ز جريان هر دو سي

ت به زمان، مشتق بگ

 از نمودار سرعت ـ
 از شتاب متوسط د

    
 

 .ست است

ت باز بودن كليد مد

 بسته بودن كليد م

 .ست است

 .ست است

 .ست است

غناطيسي حاصل ا

 .ست است

 .ست است

مكان، دو بار نسبت

 .ست است

ط واصل دو نقطه
   تاs2، بيشتر

 .ست است
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/×5 8 
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  .راديان است

ationgroup

α

T1

t V t y+ + 2
 

g y= − Δ 2

  : شت

د. يبدار قرار گيرد

s maxf F= +3

/ /(= ×5 5 6  
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j
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 = − × +4 5 36

V ( )− = −2 225

 شكل، خواهيم داش
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ف پايين سطح شي
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π×
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1 2

1 2

  

  

cm cm
)

s s
=4   

اند و اختلاف مخالف

  )پيش

h+ × + 25 6

( )− × × −2 1 7 

نيم، با توجه بهك  

os T cosα = β2

تانة حركت به طرف

sgsin (=μ53

/ F  =6 4 1 

x

y

( i j)

V

+

− = 

− = − 

12 12

12

12 3

 



m m

s s
=15

:  
( i j)

j

m

− + =2 12 12
18

 



= × × π21 1 162 1

/

/

)m m

)m

=

× = −

1 14
3

4

 


 


كنند، پس در فاز م ي

18

پي( ه علوم تجربي

h m = 7 

V =2 2 2

فرض aر مثلث را 

T T
a

β  × =1
2

د كه جسم در آست

(mg cos F+53

/ /F F+ +5 4 6 

x

y

m
V

s
m

V
s

=

=

12

9

:توان نوشت ت، مي

/j(= − −2 3

 

/( ) −− ×6 25 4 1

m cm

m cm

=

= −

1

1 1
 

خالف هم حركت مي

گروه

| V | =25 45

اگر وتر. ن صفر است
T

T
a T

×  1
2

2

48

اندن جسم را دارد

Fsin ) Fc+53

F =4 15

 بر جسم، ثابت است
)

J K−  = ×4 18

رند و در جهت مخا

m

s
5

يروهاي وارد بر آن

= =48 12
2 5

دار براي ساكن ما

os53

F F+  =25

 نيروي خالص وارد

/J m−× =41 1 8

دا  حظه، مكان قرينه

    
 

 .ست است

اكن است، برايند ني

 .ست است

Fوي 


حداقل مقد 
  :ت

N

 .ست است

چون اندازه و جهت

  .ست است

mJ

 

 .ست است

 .ست است

 A  وBدر اين لح ،

www.sanjeshse
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پس در . ست

FL
V

m

n

=

= − =4 1
  

n
nV

f
L

= 2  

V
f

L
= 1 4  

I r
( )

I r
=2 1

1 2
  

I IΔ = −2 

ه نقطة مورد 

nδ = λ
δ = λ 3 

n
n

ke
K

r
=

2

2
  

تش به رنگ 
كتاب درسي 

l  .است =

  شعاع اتمي

  . وت دارند

ationgroup

شده در طول آن اس

/( −
×

=
×

=

3
216
12 1

3




/
f (

×
 =

×3
3 12
2 

L
 = 3417 4



r
( )

r
= =2 21

1

1
3 9

/I I−  Δ1 1 

 پرتوي نوري كه به

nروشن  = 3  

n

ke

n a
= 

2 2

22 

هاي آتتوان جرقهي
ك 15ب در صفحة 

= عدد كوانتومي  2

: Li B> >3 5 ش 7

هاي اكسيژن متفا م

هاي توليد ش اد گره

m m
)

s s
=3

8 12

)Hz H=2258


/L m = 5

/ I 21   

/I I− = −1 1 9

شود، دو تيجه مي

شماره نوار ر

K n
( )

K n
= =22 3

3 2

 .است

 به باروت سياه، مي
اين مطلب. ه يافتند

 الكترون ظرفيتي با

  .كتر دارد
         N F>7 9

 .  ست

(N است كه شمار اتم

  )پيش

تر از تعدا ك عدد كم

 

z

cm=5 

  / I11  

I I Δ −1 %9

د آزمايش است، نت
  :توان نوشت

= 9
4

 

ها با هم برابر ا ي آن

هاي آهنن براده
ها راهبازي به آتش

[ Kr] d36 پنج و 4

و شعاع اتمي كوچك
                      

S P< ، درست ا>

NHو   ) PO4 3 4

19

پي( ه علوم تجربي

د شده در آن، يك

I19  

طول موج نور مورد
ت پس مي. شود  مي

هاي ها و نوترون ون

ف شد كه با افزود
اي، مواد تازهزدهم

dش الكتروني  s5 15

ل تناوبي قرار دارد و
 

>Cl، به صورت 

(NH ) Cr O4 2 2 7

 شيمي

گروه

هاي ايجا داد شكم
  .است 3گ برابر 

 .ت، بستگي ندارد

ضرب صحيحي از ط
 نوار روشن تشكيل

، ولي مجموع پروتو

، كشفسدة نوزدهم
سدة نوزشيمي در 

آرايش ،42 عدد اتمي 

سمت راست جدول

17 ،S16  وP15

7فسفات، به ترتيب 

كند، تعد رتعاش مي
نين شمارة هماهنگ

يط، به بسامد صوت

  .د

ر از دو شكاف، مض
رند و در اين نقطه

ترون مختلف دارند

پيش از سست، زيرا 
فت شگرف دانش ش

عد ول تناوبي، داراي

س در دورة دوم و 9
  

Clش عنصرهاي 

كرومات و آمونيوم فس

    
 

 .ست است

نو با دو سر ثابت ار
ها و همچن داد شكم

 .ست است

 .ست است

 صوت در يك محي
 .ست است

مفهوم كاهش دارد

 .ست است

 راه نقطة مورد نظر
 تداخل سازنده دار

 .ست است

 .ست است

تعداد پروتون و نوت

 .ست است

ست اسنادر 4زينة 
با پيشرفت ،اما.  كرد
 . سته ا

 .ست است

عنصرِ دورة پنجم جد
 .ست است

بوط به عدد اتمي 

 .ست است

نرژي نخستين يونش
 .ست است

ك يميايي آمونيوم دي
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 بزرگتر است 
[O


، چهار )

    ت است، زيرا 

HOOC −  
اگزالات روژن

 

 با اين وجود 

فقط پيوند  و

 كربن، عنصر 
هاي   مولكول

CH N

?mol A =

6 22
  

?gCO

?gH O

?gN

=

=

=

2

2

2 1

  

  ها در فراورده

  
  
  
  
  
  

ationgroup

،SO2با مولكول 
N(ن  O]+= = 



تنادرس 4 گزينة 

HCOOH
+−− ⎯⎯⎯

سيد كه يون هيدر

پيوندي است، اما

ر آن وجود ندارد و

ك هستند؛ موادي كه
كه در ساختار حالي

  

(l) O (g)

mol
g A

g

+ →

= ×

25
146 46

mo
molA

m

mo
molA

m

mol
mol A

mo

= ×

= ×

×

21 2
61 2

2
2

درصد جرمي آب د 

NOدر مقايسه ب ،
د كه در ساختار آن

  .ت

ساس، تنها مطلب

HC) ت O
+ −⎯→ 2 4
مزدوج اگزاليك اس

الكترون ناپ 6اراي 

ا ـ آمينو اسيد در

مگي موادي آلي ه
 وجود دارد، در ح

.شود  نيز يافت مي

(CH  
CO (g)

l A
mol A

gA

→ +

=

22 6

1

  
olCO g

mol A mol

olH O gH

molA mol

l N gN

ol A mol N

×

×

×

2

2

2 2
2

44
1
18

1
28

1
g

(
=

+ +
54

44 54 2

  )پيش

O2يوند در مولكول 
NO شودتبديل مي

دة دوم درست است

بر اين اس. هستند 

ن هيدروژن اگزالات
اختار واقعي باز م

  .دارد

(Xاتم مركزي د ،

ش كاملاً مشابة آلفا

ها، هم كلئيك اسيد
 كربن و هيدروژن
د، فسفر و هالوژن 

H: شت N A)=6 2
H O(g) N+26 2

: زنه است و داريم
gCO

g C
lCO

H O
g H

lH O

g N

=

=

=

2
2

2
2

2

44

54

28

)g
× =1 428   %

20

پي( ه علوم تجربي

مقدار زاوية پي). ول
+Oترون، به يون 

2
 مورد پيشنهاد شد

 ،H S2  وHI

  .شتر است

  : توان نوشت  مي
H+−⎯⎯⎯→ )يون

 است، زيرا در سا
نه و دوگانه وجود د

XeFفلوئوريد  ي )2

 وجود دارد و بخش

ها و نو كربوهيدرات
ها، فقط هيدروكربن

ن، نيتروژن، گوگرد

توان نوش نابراين مي
(g)2

 

كيومتري مواد، مواز

CO

H O

2

2  

/42 8

گروه

علت حذف مورد او
الكتست دادن يك 

بنابراين، تنها). ارم

PH3 ،HClب 

، بيشNH3يسه با 

HOOC است و

C) گزالات O −→ 2
2 4

طلب سوم درست
گانه ونيم نِ يگانه، يك

دي  ر مولكول زنون
  .ست

الكترون ناپيوندي

ها، ك ها، چربي تئين
هاي سازندة ه كول

يگري مانند اكسيژ

CH N6 بن. است 2

كنش از نظر استوك

(يب ناقطبي است 
، با از دسNO2ل 

ت حذف مورد چها

، به ترتيبDو  
g(HClدر مقاي ،

−COOHرمول

يون اگ(
هاد شده، تنها مط
نِي كربن ـ اكسيژ

 زيرا براي نمونه در
18°ر و برابر  اس

نوفن، پنج جفت ا

ا، پروته ، پلاستيك
در ساختار مولك. ت

روژن، عنصرهاي دي

2 فرمول مولكولي 

ر دسترس است، واك

    
 

 .است ست

ترااكسيد، يك تركي
مولكول). مورد سوم

علت(سي وجود دارد 
 .ست است

A ،B ،Cاي 

 )g / g H O21 
 .ست است

 اسيد، تركيبي با فر

يان مطالب پيشنه
باشد، پيوندهايمي 

 .ست است

نادرست است، 2 
حداكثر ،وند در آن
 .ست است

تار مولكول استامين
 

 .ست است

ها انند هيدروكربن
ك در همة آنهاست

هيدر ون بر كربن و
 .ست است

درازين، تركيبي با

ول اكسيژن نيز در

www.sanjeshse
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 گاز و تغيير 

( )

BaCl (aq

M V M=

2
1

1 1


    

+ + +1 1 1 2  

?g C =1   

?mL NaO

  

 . كند

I) A(g) +3

II) DA (3

A(g) +3 2

  

H O

Fe /

c

c

=

=

2 4

4
 

?g C H

?g C H

3 6

7 8

  

  درصد جرمي 

  
  
  
  

ationgroup

، با توليد)2(و ) 

( )

/

q) Na SO (a

M V m

+

→

2 4
2

2 2 2

 



=2 5

x yg C H ×
1

 

/OH(aq) L

m

=

=

5

75





ك ط انرژي جذب مي

D(g)+ DA→

(s) E (l)+ →2
1
2

E (l) EA→2
1
2

/ J.g . C

J.g . C

− −

− −

° ×

° ×

1 1

1 1

4 2

45

/

/

O mol

mLC

=

=

2

61 5

 



د =
حل شونده
م محلول

)1( آبي هاي حلول

aq) BaSO

mol.L mL−

→

× =

4

1 1



x y

x y

mg C H

g C H1
  

  :وشت

LFeCl (aq)

mL NaOH(aq)

×3 1


ي، سامانه از محيط

A (s)3 ; HΔ =

EA (l) D→ +3

A (l) ; HΔ = −3

gH O

mol H O

gH O

molH O

× =

× =

2
2

2
2

18
1
56

1

/

g
C H O

mo

g C
C H

mLC

×

×

3 6

7 8

58
1
8

1


× =1 
 جرم ح
 جرم

  )پيش

واكنش مح). د اول
  : ست است، زيرا

/

(s) NaCl(a

mol.L−

+

= ×

4

1

2

1

x y

mg CO

mg C H
× 233

1

FeCl3 توان نو مي
/ molFeCl

LFeCl (aq)
×3

3

5

خودي ش غيرخودبه

akJ= −

D(g)
b

; H

b
a

Δ =

− +

2

2

/

/

J.mol .

J.mol .

−

−

°

°

1

1

75 6

25 2

  :ريمت و دا

/

/

g C H O

olC H O

C H
g

C H

=

=

3 6
3 6

7 8
7 8

11

48 84

/

/ /

g

( )+
116

48 84 116

21

پي( ه علوم تجربي

علت نادرستي مورد
وم درسسنهاد شدة 

aq)

V V× → =2 2 2

  :ت

y

g CO

mg C
×2 21

1  

(aq) NaOH+3 3
mol NaOH

molFeCl
× ×

3

3
1

ش است و در واكنش

b
kJ2  

C
c

C

−

−

°


1

1

C  وC H7 است 8

gC H O

gC H

3 6

7 8

6

/ g

)g g
× =

1161 5 


گروه

ع(د نشو مينكافت 
مورد پيشنه). چهارم

mL

توان نوشت كنيم، مي
molCO

CO g CO
×

2

1
44

H(aq) Fe(O→
g NaOH

mol NaOH
× ×4

1


واكنش GΔميكي 

 .  

H O /

Fe /

c Jm

c J.
=2 75 6

25 2

Cه ترتيب  H O3 6

/
g

g
× =1 %2 3 

آبك پوشيده،هاي آب
چت نادرستي مورد 

  : ست است، زيرا

xا  yC H فرض ك
O molC

O molCO
×2

2 2

1
1

OH) (s) Na+3 3
mg NaO

g NaOH
×1

1
  

محاسبات ترمودينا

 بايد مساعد باشند

mol . C

mol . C

− −

− −
°

=
°

1 1

1 1

و تولوئن به) ستون

2

    
 

 .ست است

ه يون، )1(ول آبي 
p  علت(همراه نيست

نيز درس دوم شدة 

 .ست است

ب آلي مورد نظر را
g C

molC
× =

2

12 91
 .ست است

aCl(aq)واكنش 

OH mL NaO

mg N
×1

2

 .ست است

اكنش، مستقل از م
 .ست است

،SΔو  HΔمل 
 .ست است

 .ست است

= 3  

 .ست است

اس(ولكولي پروپانون 

www.sanjeshse
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g C

درس 2گزينه  .25
زيرا، براساس و
OH(aq)

NaOH
× 1

2

درس 2گزينه  .2
يرا، سرعت واز
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درس 4زينه گ .25
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گرم پتاسيم 
يم پرمنگنات 

  .  ست

?mg MnO
 

  حجم استخر

gH O

gH O

2
8

2

1
1
 



gH O

gH O
2
2

8
1

 

 

  غلظت مولال

 كلريد توليد 

علت حذف ( 
علت (شود  ي

م كربنات در 
هر ). 3گزينة 

 .ست است

NO(g) +2  

[
[

N
K

NO
=   

داد، به  م مي

[H ]

HA(aq)

+ =1


 

    
 

ationgroup

گ ميلي 79جزية 
پتاسيمين آزمايش، 

M وO (g)2 اس»  

/

O mg K

mg

=

=
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